

# МУЗЫКА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Киевского Горкома ВКП(б), Горсовета  
и Горпрофсовета Зап.-Сибиря

20 ОКТЯБРЯ 1935 г.  
№ 204—(3322)

## Ко всем рабочим, инженерам, техникам, служащим, профорганизациям Советского Союза

В ответ на призыв великого Сталина к борьбе за овладение техникой рабочей силой нашей страны выдвинул новый — стахановский метод за высокую производительность труда.

Стахановское движение дает на деле блестящее доказательство того, что техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна делать чудеса. (Сталин).

Забойщик Алексей Стаханов, Артюхов, Исаченко, Изотов, Дюканов, вырабатывая за шесть часов 102, 170, 201, 240, 310 тонн угля при норме 7 тонн, горьковский кузнец Александр Бусыгин, дающий 129 валов в час, превысил американскую норму. Вычугская ткачиха Дуся Виногоградова, обслуживающая 100 станков вместо 40, паровозный машинист Петр Кривонос, обеспечивающий техническую скорость 40-43 км в час, и другие товарищи, применявшие их методы работы, по какому-то образцу высокие, невиданные темпы производительности труда и великие образцы героизма и творчества масс, строящих социализм. Это подлинно социалистическое отношение к труду вскрывает в нашем хозяйстве огромные неиспользованные ресурсы и возможности и поможет в кратчайший срок разрешить самую важную, самую главную задачу нового общественного строя, о которой говорил Ленин, — создать производительность труда, невиданную при капитализме.

Стахановское движение за высокую производительность труда на основе реализации сталинского лозунга «выжать из техники максимум того, что можно из нее выжать» своим результатом будет иметь успешное выполнение и перевыполнение плана 1935 года и заданий той же пятилетки, еще большее укрепление страны социализма, еще больший подъем благосостояния трудящихся масс.

Задача профессиональных союзов — центральных, областных и фабрично-заводских комитетов заключается в том, чтобы в самое ближайшее время стахановское движение сделать движением широких масс; в том, чтобы вместе с хозяйственными органами поднять социальное соревнование миллионов на новую, высшую ступень. Профессиональные союзы должны организовать соревнование таким образом, чтобы каждый ударник и отличник стремился стать стахановцем.

ВЦСПС требует от всех профорганизаций немедленно покончить с бюрократически-бездарным отношением к организации и руководству стахановским движением, оказывая всемерную помощь каждому стахановцу. Профсоюзы должны давать решительный отпор всем саботажникам из среды профсоюзных и хозяйственных органов, срывающим разрывание стахановского движения.

Прямой обязанностью всех профорганизаций является широкий показ опыта и методов работы стахановцев и передовых рабочих, настойчивая и повседневная работа по распространению этого опыта из бригады в бригаду, из цеха в цех, с завода на завод.

Профорганизации и профактивы должны решительно разоблачать классовых врагов, под разной личиной ставящих поперек дороги стахановского движения.

ВЦСПС обязывает все профорганизации окружить особым почетом, вниманием и всесторонней заботой каждого стахановца, создать лучшие материально-бытовые и культурные условия жизни стахановцам и их семьям.

Профсоюзные активисты должны

в первую очередь сами стать носителями стахановских методов работы и своим примером на деле агитировать за распространение социалистических методов высокопроизводительного труда.

Каждый профорганизационный центр должен добиться того, чтобы в центре внимания всей заводской общественности, чтобы основным содержанием работы производственных совещаний в группе, бригаде, смене, цехе стала борьба за устранение мешающих стахановскому движению различных неполадок в организации труда и производства, борьба с косностью той части административно-технического персонала, которая не желает подумывать над тем, как лучше обеспечить применение новых стахановских методов работы.

Профсоюзные должны дать решительный отпор попыткам некоторых «ретивых» хозяйственников пересмотреть нормы выработки, изменить отдельные расценки вслед за переходом рабочих на стахановские методы работы.

Каждый инженерно-технический секция профсоюзов должна добиться того, чтобы каждый инженер и техник считал для себя делом чести, что на руководимом им участке раньше всех начали применяться методы Стаханова, что работа его участка раньше других овладела этими методами, что на его участке производительность труда выше других.

Чтобы каждый инженер и техник считал своим почетным делом шефствовать над рабочими, переходящими на стахановские методы работы, и своими техническими знаниями им помочь достигнуть высокой производительности труда, достойной социалистических работников.

ВЦСПС призывает всех рабочих, инженеров, техников, служащих и все профорганизации развернуть социальное соревнование за широкое и лучшее овладение стахановскими методами работы, за то, чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна». (Сталин).

Одобрив решение ЦК союзов рабочих каменно-угольной промышленности Донбасса и рабочих обувной промышленности об объявлении конкурса профорганизаций по содействию стахановскому движению, ВЦСПС призывает ЦК союзов организовать соревнование заводов на лучшую профсоюзную работу по широкому применению стахановских методов на производстве, по бытовому и культурному обслуживанию стахановцев и призывает всех рабочих, инженеров, служащих и профорганизации активно включиться в это соревнование.

**За новый подъем социалистического соревнования!**

**Придем к 18-й годовщине Октября с новыми тысячами Стахановых, Бусыгиных, Кривоносов, Сметаниных, Виногорадовых!**

**Но дню ударника — 1-е января — вооружим методами Стаханова сотни тысяч рабочих!**

**За высокую производительность труда, достойную страны социализма!**

**За досрочное выполнение производственных заданий по каждому цеху, по каждому предприятию!**

**Да здравствует мудрый вождь мирового пролетариата товарищ СТАЛИН, ведущий нас к новой красивой, зажиточной жизни!**

**Президиум Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов.**

# Стахановцы легкой промышленности в Совнарком СССР

15 октября гг. В. М. Молотов и Н. К. Антипов приняли в Совнарком СССР делегацию проходившего в Москве слета инициаторов стахановского движения текстильной промышленности и делегацию рабочих-стахановцев московской обувной фабрики «Парижская коммуна», всего в числе 80 человек.

На приеме присутствовали тов. П. П. Постышев, народный комиссар легкой промышленности тов. Любимов, его заместитель тов. Еремин и другие руководящие работники наркомата, секретарь Кировского (Москва) райкома партии тов. Волков.

Товарищ Любимов информировал руководителей правительства о том, как растет в этих отраслях промышленности стахановское движение, какие огромные производственные резервы вскрывает оно.

В текстильной промышленности первыми перешли на стахановские методы работы ткачих фабрики имени Ногина в Вычуге—Евдокия и Мария Виногоградова, которые, начав работу на 16 станках, постепенно переходили к обслуживанию все увеличивающейся группы станков, наконец, в последнее время, работая на 70 станках, перешли к работе на 100 станках, поднявшись, тем самым, на уровень передовых мировых норм работы на станках этого типа. Их пример вызвал уже широкое движение виногоградовцев и на других фабриках текстильной промышленности. В обувной промышленности первыми перешли к новым методам рабочие ленинградской фабрики «Скорострой»: Сметанин и Дзевеньковский; рабочие московской фабрики «Парижская коммуна» — Петухов, Яшин, Сударинов и др.

Выступившие затем Евдокия и Мария Виногоградова и Одицова (фабрика «Большевик»), т. Калинина (Краснохолмская фабрика), тов. Ковалева (Кунцевская фабрика), тов. Коралева (фабрика «Свободный пролетарий»), тт. Петухов и Яшин (фабрика «Парижская коммуна») — рассказали руководителям правительства, как пример Стаханова толкнул их к поискам лучших методов работы на своих фабриках, как они практически осуществляют более производительные приемы работы.

В беседе приняли также участие и директор фабрики имени Ногина тов. Панов, директор Кунцевской фабрики тов. Хазап, директор «Парижской коммуны» товарищ Карасик, мастер Краснохолмской фабрики т. Коляжанин и другие, — ознакомились тт. Молотова и Антипова с фактами, способствующими росту стахановского движения (улучшение оборудования, технического ухода за ним, повышение качества сырья, улучшение снабжения предприятий вспомогательными материалами), а также с принимаемыми ими мерами лучшей организации новых методов работы.

Товарищи Молотов и Антипов подробно расспрашивали присутствовавших товарищей какими путями они пришли к новым высокопродуктивным методам работы, повышается ли при этом также качество продукции, как помогают им административно-технический персонал, партийно-общественные организации предприятий, насколько движение за высокую производительность стало массовым, работают ли товарищи над повышением квалификации, в каких кружках и школах занимаются, какие книги читают по своей специальности и так далее.

В заключение беседы, продолжавшейся свыше трех часов выступил т. Молотов.

— За последнее время у всех на глазах идет новый подъем трудового энтузиазма на наших фабриках и заводах. Тон дан ныне знаменитым стахановским движением в Донбассе. Наряду с Алексеем Стахановым всему рабочему классу стали известны такие новые имена, как автозаводский Бусыгин, железнодорожник Кривонос, текстильщица Е. Виногоградова и М. Виногоградова, скороходец Сметанин. Эти имена, за которыми следуют все новые и новые, стали знаменем борьбы за высокую производительность труда, на основе большевистского овладения техникой, на основе всемерного развития идущей снизу производственной инициативы рабочих.

За успехами Стаханова, Бусыгина, за успехами Виногорадовых теперь следят миллионы рабочих и работниц. Эти успехи уже подняли на ноги тысячи и тысячи таких, которые в два раза, а иногда и в несколько раз перевыполняют свои нормы, увеличивают свои заработки, показывая все новые образцы настоящей творческой работы на производстве. Непосредственно в движение втянуты, пока, только передовые группы и далеко не всех предприятий, но производственная инициатива передовых широко обсуждается среди трудящихся и героизм их борьбы захватывает все более широкие слои рабочих.

Развернув дело индустриализации наша партия поставила в центр задач рабочего класса — овладение техникой. Как надо понимать эту задачу в данный период? Это с исключительной силой разнесил наш великий вождь товарищ Сталин. Лозунги партии, выраженные Сталиным в словах — «Техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна делать чудеса», «Привести технику в движение и использовать ее до дна», «Кадры решают все» — дают ключ к главным задачам нашего времени. Новое подтверждение этому мы видим в стахановском и бусыгинском движении и в виногоградовском движении. Это движение показывает, какими крепкими нитями связана наша партия с рабочими и массами трудящихся.

Стахановское движение именами новых передовиков, ставших известными всей стране, показывает, что кадры людей, овладевших техникой растут, что эти новые кадры борются за новые, более высокие задачи и успешно их разрешают. Вместе с тем, знаменателен тот горячий отклик сочувствия этому движению в массах, который растет на наших глазах в промышленности, на транспорте, в совхозах и колхозах. От станков, машин, заводских агрегатов, поднимаемая из самой гущи рабочих растут ряды передовиков. Пример одних заражает все новые группы рабочих и работниц. Одни заводы и фабрики уже вступили в строй борющихся за новые методы работы, за новый подъем производительности труда, другие предприятия активно подготавливают это дело. Что дело идет не об отдельных рекордах, а о том, что в широких массах рабочих велико стремление, крепки думы о новом великом подеме нашего строительства, что пример стахановцев заражает многих, что почва этого уже во многом подготовлена, видно, как растет общественная связь между нашими фабриками и заводами, между всеми работниками социалистических предприятий. Их крепко связывает между собой то, что все они заняты одним общим делом, строят новое бесклассовое социалистическое общество.

Конечно, сбросивши власть капиталистов и помещиков, сознательные рабочие всегда думали над повышением производительности труда, как над главной своей задачей. Но теперь это дело выливается в новый подъем трудового энтузиазма масс трудящихся, в подъем могучей силы. То, что невозможно при капитализме, воплощается в жизнь в нашей стране. И это стало возможным только потому, что в великое дело строительства бесклассового социалистического общества действительно уже втянута вся масса трудящихся, весь рабочий класс и широчайшие массы колхозной деревни. Гордое чувство сознательных строителей новой жизни стало достоянием широких масс. Стахановское движение выражает стремление масс воплотить в жизнь сталинские лозунги партии, ведущие нас к новым победам. В этом залог великих успехов стахановского движения.

— Мы снова видим впереди тяжелую промышленность. Как настоящая ударная бригада рабочего класса Советского Союза тяжелая промышленность сделала лозунг стахановского движения лозунгом всех рабочих. По примеру Доббаса и автотракторной промышленности это движение становится все более массовым. Чтобы сделать действительно массовым стахановское движение, его нужно организовать. И на этом пути у нас еще не мало трудностей. В своем известном письме к слету стахановцев автотракторной промышленности т. Орджоникидзе бил в самую точку, когда бил по бюрократам, которые к стахановскому движению относятся как враги. С такими надо поступать как со всякими саботажниками рабочего дела.

Тем ответственнее задача хозяйственников, инженеров, техников, мастеров в организации стахановского движения, в устранении помех на его пути, в закреплении первых достижений и подготовки условий для его дальнейших успехов. Тем ответственнее задача партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, от большевистской работы которых зависит победа стахановцев.

В легкой промышленности новое движение нашло широкий отклик. Это имеет тем большее значение, что за последние годы легкой промышленности не занимала достойного ее места в передовых рядах социалистической индустрии. Ее отставание в овладении техникой, внедрении новых производственно-технических процессов, ее недостатки по части производственной культуры, прямая запущенность дел на некоторых предприятиях, нередко и заслуженно подвергались критике со стороны партии и правительства. Ссылками на нехватку сырья нередко прикрывали здесь свою отсталость и беспомощность, затесавшиеся не на свое место оппортунисты и просто бюрократы. Это вовсе не значит, что основные кадры легкой промышленности у нас плохи и не могут по-большевистски двигать вперед дело. Их только надо по-большевистски организовать, отодвинуть тусклых рутинеров, расчистить путь к выдвижению новых кадров, овладению техникой, сильным производственно-технической инициативой, способных перестроить работу с использованием лучших достижений техники и организации труда.

Виногоградовское движение в легкой индустрии, растущее с каждым днем на хлопчатобумажной, шерстяной, льняной, обувной и др. отраслях промышленности отражает рост этих новых кадров. Они добиваются своих больших успехов в производительности труда — правильным распределением сил, станков, машин, упорной работы над поднятием своего культурно-технического уровня, внесением ритма и строгого расчета в работу, сознательным отношением к своему труду. Вместе с ростом производительности труда, значительно растут их заработки — выигрывают как отдельные рабочие, так и государство в целом.

Много поучительного для руководящих кадров есть в этом движении.

Остеречься на виногоградовское движение, чтобы двинуть со всей силой вперед производство предметов широкого потребления — это ли не важная задача в наше время. Теперь, когда под руководством партии Ленина—Сталина мы одержали крупнейшие победы в развитии сырьевой базы легкой промышленности и пошли особенно успешно вперед в подеме производства хлопка, льна и другого сырья, производственные планы по товарам широкого потребления значительно возрастают и надо, во чтобы то ни стало обеспечить выполнение этих возросших планов, продукцией действительно хорошего качества, продукцией действительно нужного ассортимента. Пора покончить со срывом производственных программ легкой промышленности. Пора понять, что наши производственные планы промышленности принимаются государством не как максимум возможного, а только как минимум необходимых заданий. Надо, чтобы работники всех отраслей легкой промышленности считали для себя непререкаемым долгом и делом чести выполнение и перевыполнение этих производственных планов.

Виногоградовское движение показывает, как растут ряды передовиков легкой промышленности, как много можно здесь сделать при умелой большевистской работе. Это движение, связанное с именами двух работниц Е. Виногоградовой и М. Виногоградовой, говорит еще о том, что в легкой промышленности женщины принадлежат выдающаяся роль.

В свое время тов. Сталин указал на то, какую великую силу представляет женщина-колхозница в строительстве новой жизни. Успехи колхозов подтвердили правильность слов нашего вождя. Из всех отраслей промышленности особенно велика роль женщины в легкой индустрии, где работницы составляют нередко подавляющую массу, где, кстати сказать, в числе лучших директоров предприятий уже имеется не одна женщина. Виногоградовы только пример тех тысяч работниц, которые с полным правом должны занять место в рядах передовиков всей промышленности. Если инициатором стахановского движения является тяжелая промышленность, то выдающаяся роль женщины-работницы в этом движении принадлежит легкой промышленности. Немало прекрасных примеров передовых людей нашей промышленности дали рабочие легкой индустрии. Но особенно важен тот факт, что легкая промышленность начинает включать в стахановское движение большие массы женщин. Работницы Виногорадова, Одицова, Фомина и многие другие работницы вместе с ними уже показали прекрасные примеры сознательности и героизма в труде. Включив по настоящему женскую массу трудящихся в виногоградовское движение мы обеспечим строительству новой жизни могучий прилив новых сил, энергии, активности и инициативы.

Суметь организовать новый подъем трудового энтузиазма рабочих масс — значит заботливо и умело поощрять передовых работников, помогать отстающим сделать это движение делом масс. Это накладывает большую ответственность на руководящие кадры промышленности, на наши партийные, комсомольские и профсоюзные организации на предприятиях.

Позвольте выразить уверенность в том, что под руководством партии Ленина—Сталина работники легкой промышленности займут почетное место в рядах нового движения рабочего класса, в рядах сильных своей сознательностью и активностью борцов за полную победу нашего великого дела.

**Бурными продолжительными аплодисментами отвечают собравшиеся на речь тов. Молотова.**

**Просьба Яшина передать горячий привет от рабочих товарищу Сталину подхватывается овацией всего зала.**

## СТАХАНОВСКИМ МЕТОДОМ

Четвертый район Центральной шахты пестнадиатидневное задание по угледобыче выполнил на 111 проц. Участвуя в производственном походе, бригады в фонд подарка 18 годовщине Октябрьской революции уже выдали сверх плана 379 тонн угля. Бригады второго района тт. Аюпова, Пецелуенко, Артемьева за 16 дней сверх плана выдали 445 тонн угля. Ударники первого района идут с перевыполнением задания в 198 тонн.

Работая я на забутковце четвертого района Центральной шахты. Ко всем заданиям, которые мне дает десятник т. Вуйвер, я отношусь добросовестно. Мне хочется, чтобы наш район был впереди других. Когда я прихожу в раско мандировку, то первым делом обращаю внимание на доску показателей. Мне радостно становится, когда в графе четвертого района стоит процент выше ста. Работая по методу Стаханова забойщик т. Ваткин однажды за смену дал 95 тонн, мы его встретили и поздравляли с крупной победой. Тогда я дал обязательство работать так, чтобы обеспечить выполнение задания по забутковцу. Теперь я всегда перевыполняю задание. Организовал соревнование забутковцев, наша смена сейчас план забутковцев работ выполняет на 105-108 процентов. Забутковцев А. Ивнов.

## ТОВАРИЩ СТАЛИН В ТИФЛИСЕ

ТИФЛИС, 17 октября (ТАСС).

17 октября утром товарищ И. Сталин прибыл в Тифлис навестить свою мать. Проведя с матерью весь день, товарищ Сталин отбыл ночью 17 октября в Москву.

## Заработок стахановцев

Около ста горняков Кадиевских шахт, работающих по стахановски, зарабатывают в месяц по тысяче и больше рублей. На шахте «Центральная Ирину» инициатор стахановского движения Алексей Стаханов в сентябре за восемнадцать выходов заработал тысячу рублей. Его сподвижник Дюканов заработал 1338 рублей. Известный мастер отбойного молота Ка Концдалов получил за месяц еще больше — 1618 руб.

На шахтах Кадиевского района имеются горняки, достигшие более высоких заработков. Забойщик шахты № 1 — Бис «Криворожье» Комаров перевыполнил сентябрьское задание в четыре с половиной раза и заработал 1800 рублей.

Забойщики, увеличив свои заработки, предъявляют повышенный спрос на высококачественные товары широкого потребления. Они требуют много культурных товаров в частности: пианино, патефоны, радиоприемники и т. д. (ТАСС).

### ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

## Сводка военных действий

(По телеграммам ТАСС)

По сообщению корреспондента «Дейли телеграф» из Аддис-Абебы, негус заявил, что абиссинцы не потерпели поражения ни на одном из фронтов. Занятие итальянскими войсками Аду и Аксума лишено военного значения, ибо там не было сопротивления. Решительного сражения не будет пока итальянские войска не дойдут до действительно защищаемых позиций в горах.

Официальное сообщение, опубликованное в Аддис-Абебе опровергает итальянские сообщения о восточном в провинции Годжам (к югу от озера Тана). Сообщение подтверждает, что губернатор этой провинции рас Энуру является двоюродным братом негуса и наиболее лояльным губернатором.

Поскольку телефонная и телеграфная связь с северным фронтом была разрушена расом Гугза накануне его перехода на сторону итальянцев, — говорится в сообщении — абиссинское правительство располагает крайне скудными сведениями о положении на фронтах. Поэтому большинство газетных сообщений, освещающих события на фронтах, передающих о

крупных победах, поражениях, количестве жертв при воздушных налетах, должны рассматриваться как вымыслы.

В связи с введением военной цензуры в Абиссинии из Аддис-Абебы поступают крайне скудные сведения о положении на фронтах. Корреспондент «Морнинг-Пост» заявил протест против введения цензуры. По последним известиям отряд под командой раса Касса в двух местах вошел в контакт с силами раса Сейюма. Правое крыло войск Касса достигло района Алаги, левое, перейдя реку Таккави, заняло позицию откуда сможет сдерживать итальянцев, наступающих со стороны Аксум-Аду. В Джиджу доставлена с Огаденского фронта первая партия раненых абиссинцев. Среди раненых много отравленных газами.

По сообщениям с северного фронта Абиссинии, вдоль всей линии реки Сетат, протекающей по северо-западной границе Абиссинии к Эри-трей, абиссинцы неоднократно переходили в атаку с целью прорвать итальянский фронт, но были отбиты, понеся большие потери.

### Новая отправка итальянских войск

По сведениям агентства Рейтер три итальянских полка отправлены из Бресанони (Южный Тироль) в Неаполь. Предстоит новая отправка войск, в частности в Ливию. Ряд дезертиров, задержанных при попытке бежать из Италии, расстреляны. Печать указывает, что у западной границы Египта концентрируются крупные итальянские силы. Египетские власти направляют на границу полковые части. В Судан отправлен еще один батальон английских войск.

По показаниям двух сомалийцев, дезертировавших из итальянских войск в Ливии, там в ста километрах от египетской границы, сосредоточены шесть итальянских самолетов и большие запасы военных материалов.

### Изменник Гугза назначен князем захваченной провинции

По сообщению агентства Стефани генерал Де-Воло, от имени итальянского короля, назначил перешедшего на-днях от абиссинской армии на сторону итальянцев раса Гугза — расом (князем) провинции Титре.

### Сбито два самолета

По сообщениям из Абиссинии, итальянские самолеты бомбардировали города Тафара и Хатама в провинции Огаден, сбросив около трех сот бомб. Пять абиссинцев убито, двадцать ранено. Два итальянских самолета сделали вынужденную посадку. Летчики взяты в плен.

Английские самолеты заставили снизиться итальянский самолет, производивший фотосъемку над судном. Пилот арестован. У него отобран фотоаппарат и снимки.

### Вспахать 16 тысяч гектар зяби

## Лошади на вспашке зяби не использованы

Вспахка зяби в колхозе «Красный полководец» Комиссаровского сельсовета, фактически сорвана. На сегодня вспахано только 104 гектара — 32 проц. плана (план 325 гектар).

Имеющиеся в колхозе три трактора используются безобразно плохо. Бригадир отряда Решетников и директор МТС в этом отношении примечательны. В течение сентября совершенно не работали два трактора, только один трактор работал на молотье. Трактор № 4 был перегнан из колхоза «Первые всходы» 30 августа и сразу же встал на капитальный ремонт. И только в первых числах октября, трактор стал работать. Второй трактор № 11, из-за изношенности гильз и первой простоял с 10 сентября по первое октября.

Отремонтировать эти трактора можно было в более короткие сроки, но ни директор МТС, ни бригадир Решетников не проявили нужной заботы к ремонту. В результате трактора не использованы.

Надпись на трактора правление колхоза также не приняло мер для выполнения плана вспашки зяби. До сих пор ни одной лошади нет выделенной на пахоту. Из 39 рабочих лошадей сейчас работают на стройке скотного двора — 15, на дострое 6, часть работает в огородине, не бываю дни, что до 10 лошадей ходят по двору и нигде не заняты.

Сейчас есть возможность больше использовать лошадей использовать на пахоте. Но это пока что не делает сл. Председатель Салтыков настроен против использования лошадей на пахоте, а трактора не имеют горючего.

План вспашки зяби должен быть выполнен, для этого правление колхоза должно использовать все возможности и силы какие имеются в колхозе.

В. Петрович.

### Курсы на швейной фабрике

При швейной фабрике (проезд за горсоветом) организованы шестимесячные курсы по подготовке подмастерья по пошиву верхней одежды.

## ОЧИСТИТЬ ПУТЬ

# СТАХАНОВЦАМ КОНСОХИМЗАВОДА ОТ ЧИНОВНИКОВ И БЮРОКРАТОВ

Растет и ширится по всей стране замечательное стахановское движение. Каждый день приносит все новые и новые радостные победы достигнутые на основе стахановских методов. Радостно встречает страна свой великий пролетарский праздник. Веда производственный поход имени 18 годовщины — передовые предприятия Кемерово (рудник, мехзавод, ГРЭС и др.) широко развернули внедрение метода Стаханова и на его основе выполняют свои производственные обязательства.

И вот на этом общем фоне небывалого производственного подъема и роста производительности труда, — грустное впечатление производит работа консохимзавода и его руководители.

В течение трех кварталов года завод находится в прорыве. С ним смирились, к нему привыкли настолько, что редкие дни выполнения программы считаются на заводе не обычными. Для объяснения плохой работы завода у руководителей всегда найдется стандартное оправдание — «плохая шихта», или «отсутствие порожняка». А ведь каждому известно, что основная причина не в шихте, не в порожняке, а в людях, в руководстве, в системе работы. Главная причина невыполнения заводом программы кроется в отсталых методах технического и хозяйственного руководства, в неумении подхватить и применить у себя на заводе то новое, чем живет вся страна. На консохимзаводе мы имеем возмутительные факты отношения к инициативе рабочих. Например:

Работница Осипова на батареях увеличила производительность в два раза, так технический руководитель Ниселов ходит и поминает ее: «Ишь ты какая притная». Зарплату ей выдали без учета перевыполнения плана.

Рабочие механического цеха работа сделаны стали выпускать больше деталей и, конечно, больше зарабатывать. Не понравилось это механику Ладий и в целях «экономии» он устанавливает странную оплату: «рубль в час». Сколько бы не сделал — получай рубль и все. Вот и попробуй тут применить стахановский метод.

Есть на заводе ударник — тов. Сбарский (кововые печи). Он знает секрет выбивки графита из стоекков и боквушек. Раньше, чтобы выбить графит из стоекка надо было потратить несколько смен группы рабочих, а тов. Сбарский начал выбивать один и за одну смену. Заработок у него резко поднялся вверх. Так нет. В тех же целях странной «экономии» его лишают повышенной зарплаты и устанавливают оклад в 200 рублей в месяц.

Или вот руководитель ж. д. цеха Седюк. Он прямо заявил: «зарабатывать не больше 7 рублей в день». Рабочие требуют перевести этот цех полностью на стахановский метод, ибо для этого есть все возможности, но руководитель цеха не желает этим заняться.

Передовые люди завода не желают мириться с прорывом и негодными задками — зажимаются. Их инициатива не находит никакого отклика. А люди вчерашнего дня, не хотят менять своих привычек, не желают бороться за отличную работу завода.

Из этих фактов видно, что методы и характер сопротивления стахановскому движению различны —

одни действуют тихой сапой, другие прямо ставят палки в колеса стахановскому движению.

### Сопротивление должно быть сломлено!

Мы ходили с секретарем парткома тов. Фокиным по цехам завода.

Обращаемся к начальнику нового коксового цеха тов. Джигурда:

- Кто у вас ударники?
- Да есть человек 8—10.
- А фамилия лучших?
- Точно не знаю...

Странно, что руководители цеха не знают своих учеников рабочих, и не помогают им применить стахановский метод. Они по своей близорукости считают, что метод Стаханова мало применим в коксохимической промышленности и потому саботируют его разными путями и урезкой зарплатой и путем отгрызания сопротивления.

Надо решительно расчистить путь мощному наступлению стахановского движения на заводе. Кто не помогает стахановцам — тот против них кто не возглавляет стахановского движения — тот чуждый нашему делу.

Работать по-стахановски, значит перестроиться организационно, пересмотреть расстановку людей, пересмотреть методы и формы руководства. Это значит учиться у передовиков. Но ни хозяйственное, ни партийное руководство завода (т. Гора, Турчнев, Фокин) не поняли еще этого. Им приходится еще раз напомнить слова из письма нашего славного командира промышленности тов. Орджоникидзе:

«Я не скрою, что сильно опасаюсь, что это движение встретит со стороны некоторых отсталых руководителей обывательский скептицизм, что на деле будет означать саботаж».

На заводе все прекрасные люди ударники-изобретатели — стахановцы, боевые души за завод: тт. Челищников, Сбарский, Овчинников А., Овчинников И., Титоров, Маламин, Блаузин, Тимонин, Суханов, Дубовцев, Газина и десятки других. Это все ударники — командиры общественного движения. Они по примеру работников передовых предприятий города взяли на себя инициативу — первыми начать беспощадную борьбу с саботажниками стахановского движения на заводе и притти к великому Празднику с выполнением программы по всем показателям завода.

На-днях эти товарищи собрались на свой рабочий день и потребовали от треугольника завода «созвать в ближайшие два-три дня общезаводской слет ударников и на нем разоблачить полностью сынышников стахановских методов».

— Потребовать от руководителей немедленного пересмотра негодной системы заработной платы, открыть широкий путь новому стахановскому движению, чтобы сметь позорное пятно прорыва с завода навсегда.

И велика честь руководства завода поддержать, помочь и возглавить это великодушное, значимое рабочее движение.

И. Макарин.

### ЯРМАРКА

## Со спекулянтами боролись слабо

На второй день ярмарки 18 октября группа спекулянтов и перекупщиков пробралась к двум ларькам Запсибторга, в которых продавали мануфактуру и начали производить спекуляцию. Купленная мануфактура переподавалась на глазах членов ярмарочной, управляющего Запсибторгом Тарасова и дежурных милиционеров.

Воспользовавшись бездеятельностью ярмарочной и милиции спекулянты обогнали. Они пошли по рядам, где продавали свои продукты колхозники, и начали перепродавать мануфактуру. Спекулянт Якименцев купил в ларьке Запсибторга 5 метров мануфактуры по 5 рублей, а на ярмарке стал продавать колхознику колхоза «Новая жизнь» по 7 рублей за метр. Рабочий типографии Бомков, директор типографии Варламов и управляющий госбанком тов. Лохмачев задержали спекулянта Якименцева. Оказалось, что он и в первый день ярмарки за спекуляцию был задержан, но милиция почему-то его отпустила безаклазание.

Слабая борьба с перекупщиками в дни ярмарки позволила им хорошо нажиться. Например, перекупщик Игимбаев Шапдарбек черные нитки, которые в магазине стоят 42 рубля, продавал на толкучке по 120 рублей. Викулин (1 октября) купил в магазине № 11 мужской костюм за 120 рублей, тут же вынес на толкучку продавал его за 150 рублей. Только благодаря активности рабочих, которые подняли необходимость борьбы с перекупщиками эти спекулянты были задержаны. Всего за два дня ярмарки задержано 25 спекулянтов.

Дежурной камеры нарсудо на ярмарке организовано не было, много спекулянтов, перекупщиков, карманщиков и хитрагов отпустились милицией безнаказанно. Милиция, суд и прокуратура должны из этих фактов извлечь урок и усилить борьбу с перекупщиками и спекулянтами.

А. Миланов.

## ПРОДАЖА ЯБЛОКОВ

В отличие от других ларьков и магазинов на ярмарке, в двух ларьках «Союзплодоовощ» была большая организованность и порядок. Руководители «Союзплодоовощ» (Куринов) предусмотрели, что за фрукты, варенье и другие продукты, на которые цены были выше (яблоки продавались от 2 р. 60 коп. до 3 руб. 20 коп. за килограмм, варенье 3 рубля 60 коп. килограмм) могут быть очереди. Они организовали разную торговлю яблоками. Это мероприятие покупателя одобрили и очереди у ларьков за яблоками не было.

Вместо установленного плана товара реоборота в дни ярмарки на 10 тысяч рублей, эта сумма была выполнена и первые два дня. За три дня ярмарки продано яблок 6 тонн и много других фруктов.

## Продал продуктов на 450 рублей

18 октября колхозники колхоза им. Калинина, Барановского сельсовета Барнаулов Федор правес на ярмарку 20 кгг. сливочного масла, сливочного творогу и овцу. Эти продукты он продавал по пониженным ценам. Первостепенное сливочное масло 12 руб. килограмм, топленое 14 рублей, творог 50 коп. килограмм, сливки 70 коп. стакан. За продажу продуктов он выручил 450 рублей.

На эти деньги мы с женой еще дома наметили купить, — заявил тов. Барнаулов, — для меня хороший костюм, а для жены зимнее пальто рублей за 200-250. На остальные деньги решил произвести набор продуктов: колбасы, пряники, конфет, муки — крупчатку.

На праздник 18-й годовщины Октября думаю пригласить к себе в гости своих соседей-колхозников и провести его культурно.

### ХЛЕБОЗАКУП

## Колхозы Барановского сельсовета не вывозят проданный хлеб

Всем колхозам Барановского сельсовета на 12 октября продано кооперации 594 центнера хлеба. Из этого хлеба на 18 октября вывезено на склады Заготзерно только 171 центнер.

Правления колхозов, несмотря на имеющиеся возможности вывезти хлеб на государственные склады, не приняли для этого мер и в оправдание себя выставляют различные причины.

Колхоз «Гроза капиталу» 7 октября вывез на кооперацию 170 центнеров, а за декаду вывезено на заготпункт только 6 центнеров. Основным виновником задержки хлеба является завхоз колхоза Печуров, который не выделил людей для очистки зерна и на вопрос, почему хлеб не вывезен, отвечает: — Хлеб будем вывозить тогда,

когда закончим уборку овесов и когда пойдут заморозки.

Правление колхоза не даль отпора этому разгильдяю. Около 50 лошадей и большинство колхозников ничего не делают.

В колхозе «Культурный путь» (председатель Токарев) на проданных 100 центнеров также не вывезено ни одного килограмма. Владелец Яркоч, которому было поручено отправить хлеб, не принял меры для этого.

Такое же положение и в других колхозах.

Сельский совет (председатель Арсеньев) и правление сельПО (председатель Баранов) не интересуются вывозкой закупленного хлеба, не требуют от правлений колхозов выполнения заключенных с сельПО договоров.

### ХРОНИКА

Двадцатого октября в 4 часа вечера, городской совет Осоавиахима на городском стадионе приступает к приему зачетов у команд, участвующих в заочных всеобщих военно-химических соревнованиях.

— В комплексе военно-химических соревнований входит: стрельба в противогазе, дегазация местности из

приборов ВДП, одевание защитной одежды, одевание противогаса на раненого, переход на один километр в противогазе.

Команда состоит из 10 человек: 5 мужчин и 5 женщин.

Тайданов.

Отв. редактор Н. АЗЕРЬЯНОВ.

### ГОСЦИРК 20 и ежедневно

**БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
В 3-х отделениях  
**АНРИ и МАН**  
в новом антре «НЕУДАЧНИК»  
Начало в 8 часов вечера, касса с 5 часов дня.

20/X кино-театр (клуб ККС)  
Художественный кино-фильм

**«ИХ ПУТИ РАЗОШЛИСЬ»**  
Начало в 6-7-30-9 часов, касса с 5 часов

Кемеровское междугородное Гособслужебное отделение  
**КАРТА ЗАПСИБКРАЯ**  
в новых границах, на 4-х листах в 4 краски  
цена 9 рублей

ЗАПСИБНАСБЫТ Кемеровское отделение доводит до сведения клиентуры, что в связи с инвентаризацией, склады отделения будут закрыты с 30-го октября по 3 ноября с. г. Одновременно просит клиентов немедленно вывести со складов оплаченные, но не полученные почему-либо товары.

А так же предвещать до 25 октября с. г. все имеющиеся в отделении претензии, как по не доплате товаров, а так же и по другим расчетам. После 25-го октября 1935 г. претензии к удовлетворению приниматься не будут.

### ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

Государственным, кооперативным и хозяйственным организациям. В скором времени выходит из печати телефонные абонентные книжки. — спешите дать свои объявления, клишированные рекламные для помещения в абонентных книжках.

Объявления принимаются в конторе типографии газеты «Кузбасс» до 26 октября с. г.

Школа ФЗУ Кемеровокомбинатстрой объявляет с 15 октября по 20 декабря с. г. осенний набор учащихся на специальность: плотники и каменщики. В школу принимаются подростки обоего пола от 16 до 19 лет с общеобразовательным цензом не ниже 5 классов. К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Справку о происхождении и положении
2. Документ о возрасте
3. Документ об образовании и две фотокарточки

Наличие паспорта поступающего обязательно. Принятые в школу обеспечиваются стипендией от 50-78 рублей в месяц, нуждающиеся столовой, общежитием и постельными принадлежностями. Заявления подавать лично в канцелярию школы с 8 часов до 5 часов вечера, уюга Томской и Пролетарской улиц, рядом со школой № 30 ФЗД.

Дирекция

НАШЕДШЕГО документа Ведидансер продает рабочую лошадь. Справки по телефону № 325, 649.

с 7 утра до 8 вечера

Промышленно — кооперативной артели «Саложник» Кемеровский Шахтерский № 4 требуются:

1. квалифицированные мастера сапожники по пошиву обуви и ремонта обуви;
2. ученики-подмастерья; мужчины и женщины;
3. ст. бухгалтер знающий производственную отчетность. Об условиях приема спрашивается в часы занятий.

Правление

Мебельной фабрике горсовета требуется мастер по нашивке и мягкой мебели и столяр. Квартиры обеспечены, телефон № 627 2 звонка.

ГОСТЕАТР «Культурмеец Кузбасса» приступил к продаже абонентных билетов на зимний сезон. Абонентом дает право на 12 посещений театра на разные спектакли. Цена абонемента от 72 до 18 р.

Абоненты можно приобрести в конторе театра (Дворец труда) с 10 до 4 час. дня. Справки по телефону № 325, 649.

Дирекция театра

Школе ФЗУ мехзавода продается набор учебников и тетрадей по физике и математике, возраст 17-18 лет, образованные от 5 групп.

Школе ФЗУ мехзавода требуется рабочие кузнецы, молотобойцы, токари.

Мастерские ФЗУ мехзавода выполняют всевозможные заказы на токарные, фрезерные, строгальные, слесарные, кузнечные и жестяные работы для организаций и лиц.

Требуются: монтер по водопроводным и водоснабжающим установкам, плотники и слесари.

Обращаться Красная 34

Мелиновстрой